



# 旅行社与旅游电商混战“双12”

## 消费者需防低价陷阱

□记者 谢舒奕

“双11”硝烟未散，“双12”战火又燃。记者从旅游市场了解到，有别于往年的“按兵不动”，眼下甬上部分传统旅行社已经备齐特惠旅游产品加入“双12”促销战，热推低至五折的“腰斩价”产品。不过，记者注意到，不少“特惠”产品数量有限且或是设置了限制条件，消费者抢购时还需注意。

▶遇特别便宜的旅游报价，消费者要多一个心眼。

“泰国六日游五折特惠”、“1399元海南海口三亚双飞五日游”、“64元临海神龙川一日游”……记者近日采访发现，今年我市不少部分老牌旅行社准备在“双12”当天发起促销活动，内容几乎涵盖机票、酒店、旅游度假等所有旅游品类，且将不少路线的出发日期设定在元旦、春节黄金周。

相对于传统旅行社，电商对“双12”更是情有独钟。“双12”期间携程旅游网推出的部分日本、韩国、泰国等出境线路售价分别为3925元、899元和999元，最多比正价低三分之二；更有1元、10元、12元和诸多高折扣爆款门票产品开放秒杀；甚至仅是登录官方网站就能领取价值数百元的邮轮优惠券。据该网站营销总监介绍，今年“双12”是历年促销力度最大、周期最长的。

“无论是国内、境外线路，在‘双12’期间都很让人心动。”专门将年休假攒到年底的方小姐近日查询



CFP供图

一些旅游网站的报价后，她决定到时碰碰运气。方小姐的情况并非特例，记者了解到，12月本来是旅游淡季，不少尚未安排休年假的上班族开始扎堆“清算”年假，为旅游淡季带来了一股暖流。

然而一些旅游机构在“双12”期间推出折扣优惠虽“看上去很美”，但真正将这些产品抢到手并不容易。“旅游与实体商品不同，涉及很多环节，促销时不可能要求机票、酒店等环节都参与，所以这些产品可能会有一些限制甚至陷阱。”有业内人士坦言，实际操作中，多数旅游机构投放的特惠名额并不会很多，将出游时段安排在元旦、春节黄金周这样节假日的更是十分有限，仍要付出凌晨排队现场抢购或是守在电脑前秒杀等心血才有机会到手。

对于消费者而言，比较靠谱的做法是看准限制条件，货比三家。资深旅友周琴提醒，“双12”促销产品多以预售模式推出，而预付定金一般不予退款，下单前要仔细查看产品描述，核对条款，以免陷入自费多于团费等陷阱。

## 海淘下乡并举 苏宁发起“双12”大促

本报讯(记者 朱一丹) 记者昨日获悉，本次“双12”苏宁方面的营销活动已从12月9日开始，并将至12月13日结束。相比“双11”，“双12”期间苏宁销售商品的品类将更加丰富，折扣更加诱人。

记者了解到，在“双12”活动中，苏宁传统优势的黑电、冰洗、空调、厨卫、3C等将继续出招，推出单件满2000元返600元券；满4000元返1200元券等直降活

动；超市、母婴美妆、百货等非电品类商品将推出跨店铺订单满199元减100元等活动。与此同时，参与促销的海外商品品类也更多。

本次电商大促活动还将首次直接面向三四线和农村地区用户开展。农村消费者除享受全网的价格优惠以外，还有线上下单返红包、线下摇一摇抽奖、门店拍照送红包、吉祥物小狮子发红包、爆款预售提前定等活动。

## 羽绒被如何选购？ 消保委支妙招

本报讯(记者 史娓超 通讯员 葛荣国) 最近气温骤降，羽绒被成了消费者防寒保暖的重要选择。那么，宁波市消保委联同宁波纤维检验所对市场在售的羽绒被开展了一次质量比较试验。

据介绍，这些羽绒被分别随机购置于宁波银泰百货世纪东方店、宁波二百以及乐购超市，其市场销售价格在1380元/条—3990元/条之间，品牌包括有恒源祥、远梦、小绵羊、维科、南方寝饰等，共购置不同尺寸大小的羽绒被11条。

本次羽绒被买样检测比较的检测项目，是根据QB/T1193-2012羽绒被和国家纺织品强制性标准GB18401-2010 C类综合判定标准而确定，分别对样品的使用说明(标识)、可分解致癌芳香胺染料、PH值、甲醛含量、耐摩擦、透气率、白鹅绒绒子含量、蓬松度、耗氧量、透明度、钻绒根数、填充物质量偏差率等17个项目进行检测。

“从检测结果看，全部符合规定的有9个批次，另有2个批次为标识内容不符合规定。”据侯秘书长介绍，这2个标识不符主要是指标识内容不准确，其中雅芳婷布艺实业(深圳)有限公司的连心鹅羽绒被的使用说明(标识)中所标制造者的名称和地址不详，鄞州维信家用纺织品有限公司的羽绒被(极品鹅绒被 防螨抗菌)则是使用说明(标识)中的安全类别不规范。

对此，市消保委提醒消费者，选购羽绒被可以通过以下几个方法来综合衡量：一按，将羽绒被放松铺平，用手按压被子，随即松开手，一般而言如能很快回弹恢复原状的为佳；二摸，用手摸捏，感觉其柔软程度，若手感柔软又有完整的小毛片为佳；三拍，用力拍打被子，看有无粉尘溢出，粉尘溢出量越少越好；四揉，用双手揉搓被子，如有毛绒钻出则不宜选购。

**苏宁12·12来了 再续盛典 GO!**

12.11-12.13

**苏宁易购 suning.com**

正青春 极速跑  
1990-2010

四端融合 购物无界 全品类汇聚 多渠道融合 全方位服务 全会员专享

初次见面 扫码送惊喜